

7454名进城务工人员 1.97亿元薪酬

9名欠薪者被判拒不支付劳动报酬罪

全省第四次“拖欠进城务工人员工资案件集中办理”专项活动结束



昨天,全省第四次“拖欠进城务工人员工资案件集中办理”专项活动结束,全省法院共办结相关案件3268件,为7454名进城务工人员当事人追回劳动报酬1.97亿元。

第四次活动的最大亮点是,对隐匿财产、有能力支付而拒不支付劳动报酬的9名欠薪者依法追究刑责。对此,省高院院长张立勇再次强调,“谁恶意欠薪,谁就要付出沉重代价”。

记者 鲁燕

举报电话2260个 加大问责力度

据悉,这次活动从去年11月15日开始至今年1月20日结束,全省法院和部分中院、基层法院分别开通举报电话,通过报纸、网络向全社会公布,并对来电反映的案件及时采取措施,如汤阴县法院接到举报电话后立赴工地巡回审判,为23名进城务工人员要回30余万元工资款。对举报电话反映的相关情况经查属实漏报或隐瞒不报、超审限未结、办理不及时,予以通报并扣除相应的绩效考核分值。

各级法院纪检监察部门对案件办理不及时、工作疲沓导致矛盾纠纷激化引发重大群体性事件的严肃追究有关领导和责任人的责任。活动开展以来接听举报电话2260个,接待进城务工人员来访30件(次),督办有关案件24件。

对欠薪老赖拘留、限制高消费、冻结账户

此次活动为农民工案件受理开辟了绿色通道,推行假日立案、电话立案、上门立案,为进城务工人员提供导诉、答疑、代写诉状等“一站式”服务,缩短立案周期。各级法院抽调精干力量,成立专门合议庭,推行缩短举证期限、加大调查取证、简化审判程序等措施,确保案件尽快审结。对故意拖欠工资、逃避执行的当事人,充分运用限制出境、限制高消费、媒体曝光、冻结账户、罚款、拘留等措施,强制欠薪者履行义务;对情节严重的,依法追究刑事责任。对地方保护主义干预较大的,采取提级执行、指定执行、交叉执行等措施。对查找到的财产,争分夺秒,火速采取查封、扣押、冻结等措施,防止债务人转移财产。活动中,共执结案件498件,涉案标的额5701.37万元。

9名欠薪者被判拒不支付劳动报酬罪

全省法院依据《刑法修正案(八)》规定,果断动用刑罚,对隐匿财产、有能力支付而拒不支付劳动报酬的9名欠薪者依法追究刑事责任。

去年12月19日,驻马店市驿城区法院公开开庭审理了刘全得恶意拖欠32名进城务工人员劳动报酬10.3万元、涉嫌构成拒不支付劳动报酬罪案件,并当庭宣判,收到良好的社会效果。

省高院院长张立勇多次强调,“谁恶意欠薪,谁就要付出沉重代价”,并全面排查审判工作中涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪的线索,及时

移交公安机关立案查处;密切加强与公安、检察机关的工作联系,及时了解掌握侦查环节、审查起诉环节此类案件的数量和进展情况,对影响较大的案件提前介入,固定证据,形成打击恶意欠薪者合力。

同时,全省法院共同开辟维权“绿色通道”,邀请工会、劳动保障等部门参与调解,加强与劳动争议仲裁机构的沟通,建立诉、裁无缝对接机制,向企业主管部门发出司法建议。

线索提供 孙志平 庆远

今年将更换安装村 改居监控设施 祭城路办事处将建 综合监控平台

党的十八大召开后,祭城路街道办事处采取多种形式,在党员干部中掀起学习贯彻党的十八大精神的热潮。

祭城社区投资80余万元为居民安装电动车充电设备3488组,防盗设施3488个,受益居民5000余户。白庄社区筹措资金120万元,对42户自来水地下管网进行重新安装和铺设,投资20多万元对小区内破损道路进行了整修。八里庙社区对老旧破损监控设施进行升级改造,祭城社区5号院高清晰度监控探头正在全面安装。庙张社区在南北两个小区修建停车棚,提供停车位300个,解决了群众非机动车停放难题。

2013年,祭城路街道城市社区侧重为居民提供居家养老服务,村改居社区重点在集体经济发展和物业管理上下功夫。

今年办事处计划更换安装村改居监控设施,建成办事处综合监控平台,同时,计划建立200支以上志愿者队伍,为居民提供特色便民服务。

记者 马燕 通讯员 张佳莉

摄影家“送欢乐下基层”走 进中牟

现场拍照、打印、装裱
村民拿到全家福,笑了

春节临近,昨日,由中国文联、中国摄影家协会、河南省文联、河南省摄影家协会共同举办的“送欢乐下基层”活动走进中牟。

带着精心挑选的摄影作品,众知名摄影家组成的慰问团冒着严寒,驱车来到中牟县官渡镇金源社区移民新村,为当地老百姓举办了小型影展。“可美,这俺以前都没见过。”金源社区村民笑着说。展览后,慰问团将作品赠与村民。

随后,摄影家们以瑞雪为背景,给各户村民拍摄全家福,并利用带去的彩色打印机现场打印装裱。“如果我们不来,他们很可能多少年都不会有一张像样的影像留念。”省摄协相关负责人说。

活动结束后,慰问团还来到官渡桥村,专门走访慰问了该村的老红军、老模范。慰问团首先来到了曾参加过淮海战役、渡江战役和抗美援朝战争的90岁老红军梁家昌家,为老人送上了慰问金和生活用品。

一年一度的“送欢乐下基层”文艺志愿服务活动中宣部重点推进、中国文联精心组织实施的一项大型公益性文化惠民工程,该系列活动的开展也是河南省文艺工作者认真贯彻落实党的十八大精神的重要体现。

郑州晚报 简洋

距离春节虽然还有一段时间,但家政市场已开始“升温”,有的家庭甚至1个月前就预订了家政保洁员。

一些家政公司负责人称,预订时间越早越好,因为年前会涨价20%左右。记者 李雪

节前家政预订率超六成 保姆春节日薪300元

预订率高 服务费每小时普涨5~10元

很多市民有春节前打扫房子的习惯,每到春节临近家政市场业务量都会明显增加。记者采访发现,当前家政人员越来越紧俏,服务价格也水涨船高。1月初,不少家政服务公司就开始接受节前预订业务。

某家政公司客服表示,从元旦开始,公司每天都接到预约春节期间保姆和钟点工的电话,目前预订率已经超过六成。而且,目前钟点工服务费也由原来的每小时20~25元提高至25~30元。

“现在钟点工收费标准是每小时25元,而且是3小时起价。”这家家政公司客服称,年前钟点工服务出现涨价现象已经成为一种惯例,主要因为节前工作人员少而需求量大。

腊月找保洁扫房子得排号 春节保姆日薪高达300元

以往进入腊月才启动的“保洁预约”今年提前了,预计要持续到春节。伴随外地务工人员返乡导致的用工荒,不少家政公司称,预计过一段时间会迎来价格调整,估计价格会上涨20%左右。

不单是钟点工服务费用增加,春节期间保姆的“身价”也普遍看涨。

平时保姆一个月工资在1500~1800元,过年期间最低也要2200元。而一位会点外语、学前教育专业毕业的保姆,春节期间每

月报酬标价4000元。

一家家政服务公司报价,大年初一至初三,有厨师技艺的保姆日薪高达300元,“主要有些家庭喜欢在春节期间宴请亲朋好友,所以有厨师技艺的保姆身价逐渐被抬高”。

“每到年前,家政市场都会很紧张。腊月扫房子都要排号。”保洁员小邓表示,最近家庭保洁人员非常抢手,有的一个人一天就要做2~3家。

商都路办事处 开展关爱农民工服务活动

在郑州长途汽车客运东站,设立有一个“绿城一叶”便民利民志愿服务站点,志愿服务人员引导农民工至售票专口买票,协助站区工作人员维持秩序,为农民工提供春运车次、天气、路况等公共信息的咨询,在候车区内设置免费爱心茶水、针线、雨具、药品、御寒衣物等物品……这是商都路办事处在郑州长途汽车

客运东站开展的关爱农民工志愿服务活动。

商都路办事处志愿者向农民工开展安全出行、防灾避险、临危自救知识普及,提供法律援助等志愿服务活动,交警部门的流动警务室开入站区内,及时解决农民工在车站遇到的困难,确保农民工能顺利回家过年。

记者 马燕 通讯员 王一帆



掌握核心科技

核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包换

国家科技进步奖

1赫兹 好变频

格力1赫兹,好变频 搜索 好空调·格力造 www.gree.com